

# 请味蕾做向导，赴一场春天的约会

## 全国二十四节气(春季)旅游美食及线路发布

春始，溪流解冻。春续，云舒风涌。立春

的春卷、雨水的龙须饼、清明的青团、谷雨

的春茶、立夏的香椿……一捧野菜，一双巧手

简单加工就能让味蕾雀跃，可谓“一口菜，满嘴春”

民以食为天。长达数千年的历史长河中，中国

一直处于农耕社会，古人根据四季轮回以及天文气象变化

### 春天里的那一口鲜

四季之始，万物复苏，生机勃勃。在这个时节

，选择一条融合了美食、旅游与文化的线路

，无疑是一种享受生活、感受浪漫的绝佳方式。

绿色修水，脚踏三省；文脉修水，一脉绵千年

。秀美的幕阜山层峦叠嶂，如画的修水碧波荡漾

，诗书双绝黄庭坚、国学大师陈寅恪，两座文化高峰

矗立在这个滨江小城，自然山水特色与历史人文

内涵完美融合。

4月14日中午，修水古城入口处的小吃店

内，透明胶带的拉扯声一刻不停，老板娘王小

红一直在忙着打包。周边居民熊先生一路小跑

进店，一边和老板寒暄，一边熟练地扫码付款

，然后提着两箱包装好的哨子离开。他边走边回

头告诉记者：“送九江的朋友，不是茶就是哨



3月9日，在科威特首都省贾比尔文化中心，人们体验中国美食。



4月13日，“寻味美好中国·品游万里山河”全国二十四节气(春季)旅游美食及线路发布暨“诗旅江西”主题宣传推广活动

愁。过去只有过年才能吃到的哨子，承载了游子

对家乡的思念。浑圆的外形，油汪汪的肉馅

，整齐划一的摆放，热气腾腾中氤氲着对团圆

的美好向往。修水县副县长樊雪刚至今记得一位

朋友返乡，一口气连吃三个大哨子。这种大哨子

，对于饭量不大的人，可是一个就顶饱的量。

梦入江西美味堆，一路诗书一路游。江西省文

化和旅游厅副厅长周建文热情地向记者介绍

，除了修水哨子，在春天的江西还可以品茶、

赏春味、享春趣，在黎蒿炒腊肉、修水哨子

、莲花血鸭等名菜中体会赣菜独有的“鲜辣香

醇”。为什么一定要到当地去品尝美食？文化和

旅游部资源开发司负责人对记者说，这样才能

尝到最纯正的本味。虽然科技的发展让不少



品尝美食的采茶姑娘。



延吉美食。

适口的植物。张晓薇介绍，有游客把味蕾的

感受具象化了，说第一次尝藏香猪，吃出了“

奔跑的味道”。更让人印象深刻的，是藏式奶

蛋糕。张晓薇告诉记者，这种蛋糕制作工艺复

杂，而且上边的图案都是由专业唐卡画师绘制

，很有民族特色。除了这些时令美食，独特

的辽宁老边饺子、汤鲜肉烂的辽宁本溪羊汤

、色香味俱全的重庆合川肉片、皮薄爽口的

湖南洞口雪峰脆皮鸡，无一不勾起食客肚子里

的馋虫，恨不得即刻启程，去亲尝那一口独

属春日的鲜香。热热闹闹五一小长假即将到来

，不少人已经开始提前规划假期，去看日月星

辰、山川湖海，去品世间万象、人生百态。合

理的规划节约了时间和成本，兼顾了安全和便



洛阳美食。



4月12日，舞龙队在广西南宁南湖公园巡游。

酒“敢为天下香”的豪迈；徜徉新邵白水洞

，看百丈流银；走进南方抗大，给心灵一次

红色洗礼；在崑山，品味脐橙宴、瑶王宴、

血酱鸭、蕪城粉等特色菜品，不负美食，不

负美景。漫步千年王城武冈，古城墙优势而

建，护城河穿城而过，古街老巷纵横交错

，武冈云山风姿绰约，素有“道教第六十九

福地”之称。这里是中国卤菜之都，传统

技艺卤制的各式卤味遍布大街小巷，顾氏

米花、银记空饼、武冈铜鹅宴、南门口米粉

等美味同样让人垂涎三尺。“你是那夜空中

最美的星星，照亮我一路前行。你是我生命

中最美的相遇，你若安好便是晴天。”一首

曲风积极向上、勇往直前的《早安隆回》，

辑起点，是文旅出圈的秘诀之一。以二十四

节气为划分，各地各地的差异会充分显现

，通过推介，让一些有丰富文旅资源，但缺

乏营销能力的地方被大家看到，推动文化和

旅游融合发展，打造富民产业。从热情喊“

麦”到疯狂“摇人”，文旅热潮中，年轻

人纷纷以自己的方式为家乡助力。“江山笑

，风景这边好，赣鄱大地物华天宝。赣江流

淌，天赐宝藏，红色精神永传扬。”发布会

现场，一首气势恢宏的说唱，让修水县文

化馆馆长兼艺术总监卢盛淮内心的激动。

这位“80后”为了吸引中老年和年轻人

这两大旅游主力群体，精心设计了以黄庭

坚穿越到现代江西为背景的舞蹈。激情澎

湃的现代歌者配合衣袂飘飘的古装舞者

，将对祖国江山的热爱深藏于青山绿水中

，仿佛一幅现实版《千里江山图》。“人活

一世很短，我们要用有限的时间去传递江西

无限的美！众人拾柴火焰高，要为家乡争

口气！”卢盛说。文化和旅游部发布的2023